

## Coface annonce un rebond de son chiffre d'affaires plus fort que prévu au 3<sup>ème</sup> trimestre

Tous les indicateurs de Coface sont au vert au troisième trimestre :

- c'est le 5<sup>ème</sup> trimestre consécutif de forte amélioration de la rentabilité, portant le résultat net de 2010 à 60 M€
- la croissance du chiffre d'affaires rebondit à +9%,
- le ratio de sinistres à primes diminue à nouveau à 53%,
- les charges de gestion baissent de 3%, et de 1% sur 9 mois.

### 2010 marque un complet retournement par rapport à 2009

La croissance du chiffre d'affaires sur 9 mois redevient positive, à +1,9% en évolution courante, et à +0,6% à périmètre et taux de change constants.

Le résultat opérationnel courant atteint 89 M€, contre -240 M€ en 2009.

La contribution de l'Assurance au résultat opérationnel, à 43 M€, bénéficie de la baisse de 51 points du ratio de sinistres à primes, de 109% à 58%, et d'une baisse d'un point du ratio de coûts.

La contribution de l'Affacturage, à 27 M€ (+61%), bénéficie de la forte croissance du PNB de cette ligne (+18%), de la baisse du coût du risque et de celle du coefficient d'exploitation.

La contribution des Services, à 19M€, est pénalisée par la baisse du chiffre d'affaires (-5%), en grande partie compensée par la baisse des charges (-4%).

Toutes les zones géographiques sont profitables en 2010. L'Allemagne enregistre les meilleures performances, en croissance du chiffre d'affaires (+15%) comme en marge opérationnelle (13% du chiffre d'affaires), grâce à la mise en œuvre la plus avancée du modèle Coface, qui appuie l'Assurance-crédit par l'Affacturage et les Services de credit management.

(en M€)	9 mois de 2009	9 mois de 2010	Évolution courant	Évolution constant
<b>Chiffre d'affaires consolidé</b>	1186	1209	1,9%	0,6%
• Assurance (acquis)	901	930	3,2%	0,5%
• Services	212	194	-8,7%	-5,3%
• Affacturage	73	85	17,0%	18,0%
<b>Résultat opérationnel</b>	<b>-240</b>	<b>89</b>	<b>329</b>	
• Assurance	-287	43	330	
• Services	30	19	-11	
• Affacturage	17	27	10	
<b>Résultat net</b>	<b>-166</b>	<b>60</b>	<b>226</b>	

### Le troisième trimestre confirme le retour à une croissance soutenue

Le rebond du chiffre d'affaires au troisième trimestre était anticipé : la reprise de l'économie, donc de la facturation des entreprises assurées, fait repartir à la hausse les primes d'Assurance-crédit, assises sur cette facturation. Mais le rebond, à +9% en courant, et +7% en constant, est plus fort qu'anticipé.

- La dynamique commerciale se redresse en Assurance-crédit : le solde des contrats gagnés et des contrats perdus passe de +2% du portefeuille au T2, à +4% au T3 ; et l'indice de satisfaction des clients assurés gagne 10 points par rapport à 2009.

- La croissance du PNB en Affacturage s'accélère encore à +26%. Coface renforce même sa position de leader en Allemagne avec une croissance de +38%.

Le troisième trimestre confirme l'excellent niveau de la sinistralité instantanée, à 35% (après 45% au T1 et 33% au T2). La sinistralité comptable est arrêtée en baisse, à 53% (après 63% et 59% aux trimestres précédents), et elle continue d'intégrer une importante marge de prudence.

(en M€)	T2 2010	T3 2010	Évolution courant T3/T2 2010	Évolution courant T3 2010 / T3 2009	Évolution constant T3 2010 / T3 2009
<b>Chiffre d'affaires consolidé</b>	<b>397</b>	<b>410</b>	<b>3,3%</b>	<b>9,2%</b>	<b>7%</b>
• Assurance (acquis)	303	316	4,3%	12,6%	7,6%
• Services	65	63	-3,4%	-9,1%	-2,9%
• Affacturage	29	31	7,2%	22,3%	25,8%
<b>Résultat opérationnel</b>	<b>31</b>	<b>33</b>	<b>2</b>		
• Assurance	16	13	-3		
• Services	5	7	2		
• Affacturage	10	13	3		
<b>Résultat net</b>	<b>20</b>	<b>25</b>	<b>5</b>		

### La solidité financière de Coface continue de se renforcer

La solidité au niveau du compte d'exploitation reste très forte, avec, depuis 2007 (donc avant la crise), une baisse de 21% des encours de risques pondérés, contre une hausse de 15% des primes rémunérant ces risques.

La solidité bilantielle continue de s'améliorer :

- les capitaux propres consolidés atteignent 1334 M€, contre 1311 M€ au 30 juin et 1084 M€ au 31 décembre 2009 ;
- par rapport à avant la crise, la couverture des risques par les capitaux propres s'est très profondément améliorée : la baisse des encours pondérés (-21%) est à comparer à une hausse de 13% des capitaux propres consolidés ;
- le taux d'endettement (hors dettes d'affacturage) se réduit de nouveau à 19%.

La notation Moody's A2 « perspective stable » de Coface a été confirmée le 29 octobre.

## **Des perspectives positives**

Les perspectives pour la fin de 2010 sont positives : l'accélération commerciale, la réduction de la charge de sinistre et la maîtrise des frais généraux devraient se confirmer.

Le profil conjoncturel 2010-2011 devrait se dégrader légèrement. Les dernières prévisions de Coface donnent une croissance mondiale 2010 revue à la hausse (de 3,7 à 3,9%), et une croissance 2011 revue au contraire à la baisse (de 3,5 à 3,4%).

Ce ralentissement de la croissance devrait avoir un impact sur la sinistralité instantanée de Coface en 2011. Mais cette dégradation ne remettra pas en cause la tendance à une forte amélioration de la sinistralité comptable de Coface en 2011, compte tenu du niveau de départ exceptionnellement bas de la sinistralité instantanée en 2010 (loss ratio instantané de 37% sur les 10 premiers mois).

*« En outre, la mise en place, au premier trimestre 2011, de la nouvelle organisation mondiale de Coface (nouvelle offre, programme ACCESS de regroupement des moyens, et pilotage parallèle des risques et des primes) devrait renforcer la satisfaction de nos clients, la maîtrise de nos risques et les gains de productivité »* déclare Jérôme Cazes, directeur général de Coface.

**Contact presse** : Maria Krellenstein / 33 (0)1 49 02 16 29 / [maria\\_krellenstein@coface.com](mailto:maria_krellenstein@coface.com)

### **A propos de Coface**

Coface a pour mission de faciliter les échanges entre toutes les entreprises partout dans le monde. Pour cela, Coface offre à ses 130 000 clients quatre outils pour externaliser en tout ou partie la gestion, le financement et la protection de leur Poste clients : l'assurance-crédit, l'affacturage, la notation et l'information d'entreprise et la gestion de créances. Coface propose également, en France, la gestion des garanties publiques à l'exportation pour le compte de l'Etat. Grâce à un service de proximité de qualité et 6 600 collaborateurs répartis dans 67 pays, plus de 45% des 500 plus grands groupes mondiaux sont déjà clients de Coface.

Coface est filiale de Natixis dont les fonds propres (Tier 1) s'élèvent à fin juin 2010 à 12,8 milliards d'euros.

[www.coface.fr](http://www.coface.fr)